

我市深入开展电梯安全周暨应急救援演练观摩活动

本报讯（记者 张志忠）为进一步强化特种设备安全监管工作，有效防范化解特种设备安全风险，6月19日上午，由市特种设备安全专业委员会、市市场监督管理局、市综合检验检测中心主办，平城区市场监督管理局承办的电梯安全周暨应急救援演练观摩活动，在东信红星美凯龙2号馆一楼举行。

左云交警全力护航中考

本报讯（记者 有为）中考于6月20日—22日举行，左云县公安局交警大队周密安排、提前部署，深入细致做好道路交通保畅工作，为莘莘学子保驾护航。

6月20日是中考首日，当日早8时，在左云县高级中学考场，一名考生焦急地找到正在执勤的交警大队民警，称自己的考试证件遗忘在家中，民警随即安排警车护送该考生到家中取考试证件，15分钟后护考民警将取到证件的考生及时送回考点。

为确保中考期间辖区道路交通安全、畅通、有序，左云县公安局交警大队提前在辖区考点门前和重要路段执勤，指挥疏导交通，确保考生安全顺利进出考场，群众出行畅通。同时，民警在考场外围摆放锥桶和各种警示标牌，严格控制车辆进出和停留，禁止机动车经过时鸣笛，引导车辆绕行，最大限度净化考点周边道路交通秩序，确保道路安全畅通。此外，民警积极倡导广大交通参与者提前调整出行时间，合理选择绕行路线，减轻考场周边交通压力，做到遵交规、降车速、禁鸣笛，共同营造安全、畅通、安静、和谐的考试环境。

情暖端午节 心系老党员

本报讯（记者 曹飞）端午节临近，云冈区西花园街道桃园社区党支部组织在职党员开展了“情暖端午节 心系老党员”活动。

为让社区的困难党员过一个欢乐、祥和的节日，桃园社区党支部与在职党员带着节日慰问品来到老党员家中，给困难党员送上飘香暖心的粽子及诚挚的节日祝福。每到一户困难党员家中，大家都与他们亲切交谈，深入了解他们近期的身体状况、生活情况等，收集他们的“微心愿”，并一一记录下来，表示将尽力帮助解决。老党员们十分感动，纷纷表示要一如既往地关心和支持社区党支部的工作，为社区贡献自己的微薄之力。

演练过程中，三位“顾客”进入商场电梯正常乘坐，可电梯突发故障停运，三人被困在轿厢内。其中一位被困人员拨打轿厢内警示牌上张贴的报警号码95009向外求救，95009电梯应急平台接到求救电话后及时通知使用管理单位值班人员和电梯维保单位，立即启动紧急救援程序实施救援。救援人员分成两组，一组负责确

定电梯停靠楼层位置，对被困人员施救；另一组奔赴电梯机房进行盘车操作。在两组人员紧密配合下，被困人员在最短时间内被成功解救。之后维保人员对电梯进行检修，确保电梯无故障后正常投入运行。之后，又开展了自动扶梯梯级夹脚事件应急救援演练。

此次活动一方面检验了电梯安全

监管部门、使用管理单位、电梯维保单位的应急救援反应能力和现场应急组织能力，同时也提供了相互借鉴、学习、交流的平台。

据了解，我市目前在用电梯数量18665台，根据95009电梯应急处置平台统计，2022年度大同市发生电梯困人故障1062起，解救乘客数量1580人次，未发生电梯人员伤亡事故。

擦亮城市“窗口” 迎接旅发大会

本报讯（记者 张鑫）为迎接全省第九次旅发大会在我市召开，全力打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片，近日，平城区城市管理综合行政执法局环境治理监督大队开展“主干道专项整治行动”，以迎宾街、魏都大道、永泰南路、御河西路为整治重点，全面清理主干道上存在的占道经营、乱贴乱挂、私设地桩地锁、露天烧烤等违规行为。

6月20日，该大队组织执法队员50名、执法车辆8台，兵分三路在魏都大道、御河西路、永泰南路同步开展

整治行动。针对魏都大道水世界外围的售卖泳装摊贩、市第四人民医院门口的贩卖红薯小贩、市三医院北门早餐摊贩以及部分便民市场存在的商贩外溢、部分流动摊贩占道影响交通出行、个别商家违规私设地桩地锁的行为，执法人员逐项整治、逐个清理。执法过程中，执法人员边整治边对相关摊贩和商家进行动之以情、晓之以理的劝导，劝说其到指定区域进行规范经营或停放。据统计，当日共督促治理占道摊贩34家，拆除乱挂条幅3条，清理圈地桩筒13个，

先行登记保存违规经营工具三轮车2辆、电子秤4台。

“市容市貌管理的方法，不仅仅是单一的取缔、驱离，更多的应该是疏导，我们在保证城市环境面貌的同时，也应该关注到市民的生活需求，最大限度地保护好市民生活的便捷度和城市的‘烟火气’。”该大队负责人表示，将持续保持整治力度，延伸整治时间，确保整治效果，为广大市民营造一个方便有序的出行环境，为来同旅客打造一个干净整洁的游玩环境。

新荣区多部门深入学校开展禁毒宣传

本报讯（记者 殷力卿）为了进一步加大校园禁毒宣传力度，增强青少年识毒、防毒、拒毒意识，在“6·26”国际禁毒日来临之际，结合“全民禁毒宣传月”禁毒宣传教育工作，6月19日，新荣区多部门深入学校，开展以“手拉手远离毒品、心连心造福社会”为主题的禁毒宣传教育活动。

是日，新荣区公安分局禁毒大队、

新荣区检察院、新荣区社区戒毒社区康复服务中心，在新荣第二小学通过悬挂宣传横幅、举办禁毒知识讲座、发放宣传资料等形式，开展禁毒宣传活动。近几年，新型毒品层出不穷，它们通常被伪装成常见的奶茶、跳跳糖、巧克力等零食品，活动中，工作人员让同学们近距离观察毒品的形状特征，学会辨别各类毒品，充分认识毒品对社会、家庭

和个人造成巨大危害。针对青少年好奇心强、容易受诱惑利用这一特点，工作人员向广大师生宣讲全区禁毒工作形势和禁毒相关法律法规，并通过“有奖问答”的形式提高学生的参与积极性，倡导学生们争当“小小禁毒宣传员”，自觉构筑抵御毒品的心理防线，为进一步创建绿色无毒的平安校园奠定坚实基础。

闯红灯、逆行、不戴安全头盔……

文明出行还需再努力

到。”一位市民说，如果绕到路东正常通行，觉得耽误时间，不方便。

同日，记者在御河西路操场城街路口看到，电动自行车驾驶人闯红灯的现象时有发生。在操场城街与北苑路交会路口，有多名骑电动自行车的市民正在等红灯，其中两人没有戴头盔。在路口西侧，一名没有戴头盔的中年男子骑着电动自行车，载着同样没有戴头盔的同伴在路东逆行向南，让本应正常通过的机动车迟迟不能通行。

记者在此观察近10分钟，经过粗略统计，有10余辆电动自行车的驾驶人未

戴头盔，还有部分骑自行车的市民一边手抓雨伞柄，一边单手骑车，十分危险。记者询问原因，一些人表示不戴头盔是为“图方便”，还有的人将头盔放在车筐里，看到路口有执勤交警才赶忙戴上。

采访中，多位市民表示，这些看似“无伤大雅”的“小”举动，常常会引起“大”事故。文明出行，既提升了通行效率，也守护了自身的安全，更是展示城市文明形象的重要标志，每个人都应该从自身做起，文明参与交通。



超市菜座

品出粽子文化香

孙权

端午节，带着它沉淀下来的岁月的清香，又要和人们相逢了。粽子飘香的节日里，更应当品出其中厚重的文化韵味。

作为中国四大传统节日之一，端午节在千百年来的传承中，有着中华民族传统文化中鲜明的特质。在这种特质中，有五彩丝线里的健康祈福，也有飘香粽子中的家国情怀，还有“彩线轻缠红玉臂，小符斜挂绿云鬟”的吟诵，更有随节日而来的那一份祥和与喜庆。归根结底，传统节日端午，是传统文化延续的载体，是维系国人爱国情的纽带，也是传承好发扬好端午节文化内涵的呼唤。

过去，包粽子是端午节一家人的重要头戏。那时，爸爸负责洗粽叶，妈妈负责包粽子，姐姐帮着剪断捆扎绳，弟弟忙着递过红枣，一家人满脸的幸福，孩子们满眼都是对粽子煮熟那一刻的期待。谁家的粽子包得好，总会有街坊四邻请去帮忙，端午节前夕，每家每户都忙得不亦乐

乎。随着时代的发展与变化，一家人包粽子的场景似乎也只是留在记忆中了。然而，端午节绝不仅仅是几个粽子和几天假期，它散发出的文化芬芳，更值得我们去细细品味。

比如6月19日《大同日报》一幅图片新闻报道的平城区44校在各年级开展以“浓情端午，传承民俗”为主题的端午节活动，让孩子们感受传统节日的特色魅力；再比如6月15日《大同日报》刊登的一则题为“畅享民俗文化 助力文明创建”的新闻中报道的，平城区振华街道开展端午民俗活动，邻里围坐在一起编五彩绳、包粽子，共同感受传统文化的魅力，从中能看到节日文化顺应时代的变化。

学校、社区组织，让同学们、邻里间感受传统节日的魅力，这便是传统文化的传承与延续。传统节日最好的传承，就是让其所蕴含的文化内涵在我们的心中，留下深深的情感认同，让其饱含的精神价值历久弥新。

编彩绳剪金鸡

多彩活动迎端午

本报讯（记者 有为）“彩线轻缠红玉臂，小符斜挂绿云鬟”。6月14日，在端午节来临之际，为了让辖区居民深切感受端午节丰富的文化内涵，云冈区口泉街道开展了一场热热闹闹的“巧手慧心编彩绳，浓情端午剪金鸡”文化活动。

活动现场，老师手把手教大家用传统技法编织吉祥“粽子”以及五彩端午绳，用剪纸技法剪端午节门上贴的公鸡。大家踊跃参加、各展所长，相互

交流诀窍，一张张造型美观的剪纸、一根根色彩鲜艳的五彩绳手链、一个个精巧别致的小粽子，在一双双灵巧的手手中成型，大家一边做手工，一边唠家常，共同感受传统文化的乐趣，体验传统民俗的魅力。

口泉街道负责人表示，丰富多彩的端午节活动，不仅能够传承传统文化，让更多人接触传统技艺，同时也为广大妇女灵活就业、创业增收搭建了平台。

特色乡村游成端午旅游爆款

本报讯（记者 张晶）端午节临近，记者走访多家旅行社了解到，端午节期间旅游市场持续向好，特色乡村游成爆款旅游路线。

在永泰南路的一家旅行社记者看到，工作人员有的在为咨询的市民解答旅游线路及报价，还有的在认真做报团游客统计。负责人张女士告诉记者，“由于受时间限制，端午假期的短途游、周边乡村游比较热门，市里不少乡村景点咨询的人比较多，大家都想避开旅游大部队，因此常规线路的旅游报价与平时相当。”

“姑娘，我们几个老同事想一起去花看，给我们选个适合的路线吧！”旅行社内，几位退休的阿姨正在咨询赏花线路。目前，全国已进入赏花期，“赏花游”将成为主流，尤其以中老年人居多。旅行社工作人员表示，古长城附近的花海、云州区花田、灵丘县的精致山景……每个假期，旅行社都会针对热衷短途游的游客设计一些一日游到四日游的周边乡村游产品，今年也不例外。“我们旅行社针对赏花旅游路线安排了专门领队带团，全程照顾的旅游团会更受青睐。”



华兴 大同农批城

农博园一期

与浙江农发一起做大市

农批农贸 农资农机 冷链加工 会展博览 电子商务 商业配套

HUAXING DATONG AGRICULTURAL WHOLESALE CITY

项目地址：大同市文瀛东三条688号（氢都工业园南109国道东侧）
华林展点：平城区大庆路与西环路交叉口往北200米华林生活广场
云冈展点：云冈区和宁街京都国际广场



财富热线
0352-3527777/8888

